

ODPORÚČANIA A PODMIENKY PRE ÚČASŤ NA BOHOSLUŽBÁCH

v čase šírenia druhej vlny pandémie koronavírusu s platnosťou od 1. októbra 2020

Aktuálna situácia s rastúcim počtom nakazených je vážna a nemôžeme ju zľahčovať. Vyžaduje si zodpovednosť, zachovávanie nariadení a ohľaduplnosť nielen voči sebe, ale najmä voči druhým a tým, ktorí sú zraniteľnejší.

ČO JE POVOLENÉ

Na základe rozhodnutí príslušných zodpovedných osôb i inštitúcií je možné slávenie bohoslužieb (sväté omše, krsty, pohreby, sobáše) s účasťou do 50 osôb.

ÚČASŤ NA BOHOSLUŽBÁCH

Zúčastniť sa bohoslužby môže iba osoba, ktorej nie je nariadená karanténa a u ktorej sa neprejavujú žiadne známky ochorenia. Účasť sa neodporúča osobám, ktoré patria do rizikových kategórií. Neúčasť na nedeľnej sv. omši nie je hriechom v prípade fyzickej (ochorenie) i morálnej (strach z nakazenia sa) nemožnosti prísť na sv. omšu. Biskupi Slovenska znovu uvádzajú do platnosti dišpenz od účasti na nedeľnej sv. omši.

POČET LUDÍ A SEDENIE

Nateraz je možné, aby sa bohoslužobného slávania mohlo zúčastniť najviac 50 ľudí. Sedenie sa odporúča spôsobom obsadenia každého druhého miesta, prípadne obsadenie každej druhej lavice s výnimkou spoločného sedenia osôb žijúcich v spoločnej domácnosti. V našej farnosti budú v nedeľu slávené tri sv. omše a v sobotu večer s platnosťou na nedeľu zamýšľame zaviesť dve sv. omše (v sobotu večer by pribudla sv. omša s platnosťou na nedeľu i v kostole v Šterusoch). Prosím, aby sme boli obetaví a voči sebe navzájom ohľaduplní, aby sa sv. omše mohla zúčastniť rodina, na ktorej úmysel sa sv. omši slúži. Zároveň prosím, aby tí veriaci, ktorí sa rozhodnú zúčastniť sa vigílnej sv. omše v sobotu večer v ohľaduplnosti ponechali priestor pre účasť na nedeľnej sv. omši ďalším veriacim.

HYGIENICKÉ PRAVIDLÁ

Pri vstupe do kostola je potrebné dezinfikovať si ruky, prípadne použiť jednorázové rukavice. Vyžaduje sa nosenie rúška, alebo inej vhodnej alternatívy s prekrytím dýchacích ciest (ústa aj nos). Od 1. októbra je potrebné pokrývať dýchacie cesty aj v exteriéri, ak je osoba vzdialená menej než 2 metre od ľudí, s ktorými nežije v jednej domácnosti. Výnimku pre nosenie rúška majú deti do 3 rokov, osoby v exteriéri vo vzdialenosti viac ako 2 m od osôb, s ktorými nežijú v spoločnej domácnosti a osoby ženícha a nevesty pri sobáši. Vyžaduje sa dodržiavanie respiračnej etikety, pravidelné vetranie a dezinfikovanie priestorov a dotykových plôch.

SV. PRIJÍMANIE

Odporúča sa prednostne prijímať Eucharistiu na ruku spôsobom, pri ktorom vytvoríme z otvorených dlaní malý oltár a spodnou rukou si s úctou vložíme Eucharistiu pred kňazom do úst. Prosím tých, ktorí majú túžbu prijímať Eucharistiu do úst, aby z dôvodu väčšej ochrany iných pristupovali ku sv. prijímaniu až na záver. Rozdávatel' si totiž musí dezinfikovať ruky nielen pred prijímaním, ale aj po dotyku so slinami prijímajúceho. Neodporúča sa neprimerane predlžovať bohoslužby a modlitby.

PRENOSY SV. OMŠÍ

Televízia Lux bude prinášať prenosy sv. omší od pondelka do soboty o 7.00 a 18.30 hod. a v nedeľu o 10.00 a 18.30 hod. a večerné modlitby zo Šaštína za odvrátenie pandémie v utorok, vo štvrtok a v nedeľu o 20.00 hod.

Rádio Lumen bude prenášať sv. omše každý deň o 8.30 a 18.00 hod.

Zachovať tieto podmienky a odporúčania nie je jednoduché. Je to veľká výzva i príležitosť spoločným, pokojným, ohľaduplným a rešpektujúcim prístupom pomôcť sebe i druhým túto situáciu zvládnuť.

Prosím o modlitby za nás všetkých.

Na základe podkladov Úradu verejného zdravotníctva SR a Konferencie biskupov Slovenska pripravil Marek Križan.